

# 大手笔绘就崭新画卷 大项目促进振兴发展

## ——2019年白城市集中签约重点项目展示

### 生物质热电联产项目

项目由吉林星旗集团有限公司投资建设,吉林星旗集团有限公司成立于2000年,集团下设7个全资子公司及两家合资公司。集团年总产值6亿元人民币。《白城市洮北区生物质热电联产项目》建设地点位于洮北经济开发区新型工业园二期。规划用地12万平方米。计划投资5亿元,其中固定资

产投资4.5亿元,流动资金0.5亿元。规划建设办公楼及厂房,利用秸秆发电。主要建设1台130t/h高温高压循环流化床秸秆锅炉,配1台N30-8.83型燃气蒸汽轮机发电机组(具有低真空循环水供热性能)。预留一机一炉扩建场地。项目建成投产后可提供110×104m<sup>2</sup>建筑面积的采暖热负荷,年供

热量约为5.8×104GJ,年发电量为2.1×108kWh。年消耗秸秆40万吨,解决当地及周边农户秋收后秸秆无法有效处理的问题,同时还能为大工业用户提供直购电服务,对工业发展起到助推作用及可直接安排当地就业120人,辐射各乡镇就业岗位500余人,每公顷为农民增收近千元。

### 年产10万吨大米暨5000吨营养米粉建设项目

项目由吉林佳顿农业科技有公司投资建设,该公司成立于2015年10月,注册资本1007万元。2016年公司生产的“广源金谷”牌弱碱地大米被指定为“G20”杭州峰会

高的白城的知名度。项目建设地点于洮北经济开发区新型工业园二期,规划占地面积2万平方米。计划投资1.2亿元,其中建设投资为0.8亿元,流动资金0.4亿元。规划建设综合办公楼、职工宿舍、环保工程、大米加工车间、仓储库及配套区。

项目建成后:可年产10万吨大米及5000吨营养米粉,预计年产值6.38亿元,利润4235万元,实现税收1500万元。同时能直接解决就业人员120人,辐射带动6579户农民参与种植水稻,年均增收可达16052.76万元。

### 肉牛养殖产业扶贫基地生物有机肥项目

项目由公主岭市新大地肥业有限公司投资建设,地址在镇赉县建平乡,项目总投资2.8亿元,总占地面积约17万平方米,生产规模为年产生物有机肥20万吨,有机无机肥10万吨。项目达产后,预计年可实现营业收入3.3亿

元,解决150人左右就业。建设内容主要有:发酵车间、发酵成品车间、生产车间、成品仓库、筒易料棚、辅助车间(包含装物仓库、原辅料仓库、配件仓库及机修车间)、设备用房(含泵房、变电室)等。本项目主要是处理城

内及周边的动物粪便,生产有机肥料,实现资源再利用,为当地提供优质肥料,净化当地环境,调整化肥产业结构,真正实现农业增产、增收,实现农业的可持续发展。该项目预计2019年5月开工,2020年5月竣工投产。

### 固体废物综合处置中心项目

项目由山东锦昌环保科技有限公司投资建设,地址在镇赉县黑鱼泡镇,项目总投资7亿元,总占地面积300亩,其中100亩用于焚烧项目建设,另外200亩用于安全填埋场项目建设。项目建成投产后,年总处理危险废物12万吨,其中焚烧处理2万吨,物化处理2万吨,填埋

场处理8万吨,年可实现产值5.85亿元,创收约1亿元。本项目共建设有办公楼、综合楼、化验室、焚烧车间、机修车间、有机无机废物暂存库、废水处理站、物化固化车间等各种配套设施。项目建成后可为吉林省及其周边地区危险废物的集中处理提供保障,不但拉动

地方经济增长,而且在很大程度上消除危险废物对地区水、大气、土壤环境的影响,实现危险废物处理的无害化、稳定化和减量化,产生良好的环境效益和社会效益。该项目预计2019年5月开工,2020年5月竣工投产。解决就业人员100人左右。

### “小冰麦+燕麦草”复种加工及土地治理综合循环项目

本项目由洮南圣一金地生物农业有限公司投资建设。主要开展“小冰麦+燕麦草”一年两茬复种模式,并开展“小冰麦、燕麦”面粉生产加工,公司目前流转土地约4.5万亩。

本项目分为三期建设:一期建设投资5000万元,主要为厂房、设备及种植投资生产投资;二期预计投资6000万元,在企业流转的具有长期经营权的土地上开展300公顷土地改造,以满足“小冰麦+燕麦草”种植及后续加工使用(项目二期的实施以符合水资源论证为基础开展)。三期项目为秸秆有机肥生产及推广,预计投资1000万元,充分利用企业自有基地面积开展秸秆收储,主要用于生产有机肥,并用在自有基地的种植使用及土地治理,以达到种植生产标准。

项目实施期为3年,目前已经启动一期项目,总计完成投资3000万元,主要为企业前期各项立项建设,结合企业转型农业发展,将原有土地、厂房等全部投资计算在内,全面开展农业种植生产及后续加工。现在筹划二期及三期项目启动,如通过水资源论证,有望今年全面开展,资金投入将分阶段开展。

### 年生产10万吨玉米秸秆纤维素项目

本项目由吉林双泰环保科技有限公司投资建设,以玉米秸秆为原料,利用30万吨玉米秸秆生产10万吨秸秆纤维素。项目前期总投资约18000万元,投产后年产值约为30000万元,投资回报周期(不含建设期)1年半左右。

取得此行业全国唯一的项目环评资质,是目前秸秆制浆行业唯一一家提倡并实现污水零排放的项目,在国际也属于领先水平。具有ST清洁多功能一体机和玉米秸秆皮瓢分离机两个核心专利以及一个全新工艺。

具社会价值,可有效将农业废弃物变废为宝;投资回报率高特征。秸秆综合利用基地建成后将对当地的经济、就业、环保、秸秆禁烧、废物利用、土地改良以及造纸制浆业等方面作出巨大贡献,帮助国家、政府解决当前存在的“三农”问题,加速农村生态文明建设进程。

### 废旧塑料3万吨回收加工项目

通榆县平榆再生资源科技有限公司在通榆县铁西街向海路职教集团北2000米处投资新建废旧塑料回收加工、工业周转箱项目。该项目计划投资2亿元人民币,项目分两期实施,每期两年,预计在2022年完成投资。该项目一期工程预计投资8000

万元,占地5.5万平方米,建设4条生产线,建成后年处理废旧塑料3万吨;二期工程使用一期工程产品生产加工工业周转箱预计投资1.2亿元。现在公司已完成厂房建设、环评评估、电源安装、一期工程的第一条生产线已经购进,正在进行调试阶

段。本项目经营期预计为20年,建成后年可实现产值7500万元,纳税800万元,可安排100余人就业。项目的投资建设,有利于发展循环经济,促进再生资源资源的开发利用,有利于拉动地方经济健康发展,具有良好的经济效益和社会效益。

### 新启源葵花深加工项目

项目由吉林省新启源农业发展有限公司投资3亿元建设。其中育种研发7000万元;基地建设9000万元;精深加工1.4亿元。项目内容主要包括葵花种子繁育、基地建设、葵花油加工。公司拥有科研人员37人,其中中国向日葵首席育种专家2人;高级农艺师5人;农艺师10人。公司在甘肃和海南建成5100亩的繁育基地。成功推广了LD5009、SH363、“启源1号”“启源

5号”“启源6号”等高端优质葵花品种。2019计划在吉林省发展葵花种植示范基地2万公顷,保障供应2万吨葵花炒货和2万吨精制葵花油的生产原料。葵花精深加工项目占地面积3万平方米,分三期工程。一期工程建设办公楼2000平方米,研发综合楼1800平方米,生产车间3600平方米、库房3000平方米,购置2万

吨种子加工生产线和2万吨炒货生产线设备;二期工程建设2万吨精制花油和高级食用油生产线;三期工程利用葵花盘、花瓣提取医药保健产品。目前,该公司的葵花研发和育种产品在国内外已处于领先地位,项目全部达产后,公司将作为国内最大的集研发、育种和精深加工于一体的葵花生产经营企业。

### 2万头草原红牛深加工项目

吉林省科尔沁生态产业集团有限公司收购通榆县吉林维多利农牧业有限公司,承接该公司在通榆县已经实施运营的中国草原红牛种牛繁育场、育肥牛示范场、乌珠穆沁羊养殖场等子公司,在通榆经济开发区选址建设2万头草原红牛深加工项目。项目计划投资1.5亿元,占地7

万平方米,分两期建设。一期投资5500万元,建设2万头牛屠宰加工生产线和办公楼、冷库、屠宰车间等近2万平方米。2019年5月前屠宰厂的建设和前期手续办完。5月末开始建厂,10月末投产。二期熟食等深加工生产线投资9500万元,计划2020年以后实施建设,项目达产后,

年产值可在3亿元以上,税金1500万元。项目全部达产后,正常年产值可达5亿元,税金2500万元。企业达产后可直接带动300人以上就业,其中,带动2000户农民参与肉牛养殖。企业采取“公司+合作社+农户”的形式发展肉牛养殖,建设养殖基地,快速发展肉牛产业。

### 生物质、固体废物气化发电供热项目

大安市固体废物气化发电供热项目一期工程,总投资6.1亿元人民币,2019年计划投资2亿元。项目占地面积10万平方米,建设地点是大安市四棵乡四棵村,建设期限计划

为2019年4月至2020年12月。建设内容及规模包括装机规模3.6万千瓦,日处理300吨生活垃圾(生活垃圾实际产生量逐年递增)、日处理秸秆600吨;建设2条日处理为150蒸吨的生物

质热解气化处理线;装设2台300蒸吨的热解气化系统。项目建成投产后,预计年发电量约8亿度,年售电约6.8亿度,年收入5.1亿元,实现税收6630万元,可安置约200人就业。

### 文创港文创城项目

项目由白城经开区与吉林省中益资产管理有限公司合作,项目总投资45亿元,地址位于白城经济开发区项目收储区,北至棉纺路,南至胜利西路,东至向阳街,西至新二街。项目占地

面积34万平方米,拟建筑面积85万平方米。拟建设商贸综合体、商品住房、SOHO写字楼及公寓。项目分为三期开发建设。一期占地12万平方米,计划投资15亿元,拟建设高端住宅商品

房、配套养老社区和幼儿园等;二期占地10万平方米,计划投资16亿元,拟建设大型商贸综合体、购物中心和儿童游乐中心;三期占地12万平方米,14亿元拟建SOHO写字楼、住宅公寓等。

### 源源国际酒店(商务行政)综合体项目

项目由白城市京科集中供热有限公司投资建设,公司隶属于内蒙古源源能源集团有限责任公司(源源集团),成立于2015年5月21日,注册资本1.5亿元,主要从事热力生产及销售、供热服务等。源源集团成立

于1993年,经过20多年的发展,已形成煤炭、电力、冶金、城市供热、金融、酒店服务业等6个主要产业板块,是一家跨区域、跨行业的综合型企业集团。项目建设地址位于白城广场北、光明街西,原吉鹤宾馆院内,

项目占地2.8万平方米,建筑面积10万平方米。计划总投资10亿元,拟建200间客房的五星级商务酒店及举办大型会议的宴会设施,打造白城集酒店、会议、餐饮、娱乐、购物、酒店式公寓于一体的综合体。

### 梅花集团赖氨酸配套项目

梅花生物科技集团股份有限公司是目前国内氨基酸综合品类最多、产能最大的生产企业。2017年8月,梅花集团在白城投资,成立吉林梅花

氨基酸有限责任公司,建设白城300万吨玉米深加工项目,至此完成河北、内蒙、新疆、山西等多区域布局。目前,一期年产40万吨赖氨酸项目

已投产,拟启动实施赖氨酸配套工程,计划新增投资26亿元。投产后可实现年产值超过园区农产品加工业总产值2倍以上。

### 益海嘉里稻米加工二期扩能项目

益海嘉里集团于2008年在白城工业园区投资建设益海嘉里(白城)粮油食品工业有限公司,是集仓储、

加工、贸易于一体的综合性粮油生产经营企业。二期扩能项目拟新建米厂车间、植物油浸出车间、包装车间

及配套仓储等设施。项目建成后,年稻米加工能力增加至42万吨,油葵42万吨,年总产值达到20亿元以上。

### 氢能产业项目

吉电股份多年来与白城市建立了深厚的良好合作关系。所属白城发电公司和吉电新能源两个单位,已在白城市投资建设8个项目,其中风电132万千瓦,风电20万千瓦,光伏21.2万千瓦(其中20万千瓦光伏领跑者项目于2018年投产),共173.2万千瓦;集中供热面积790平方

米;另外,即将开工建设一个经开区发展配套工程——能源站项目。今年年初,白城市政府提出打造“双谷双基地”目标,其中氢能产业发展理念正好与国家电投不谋而合,国家电投所属中央研究院近年来一直致力于氢能燃料电池的研发工作。吉电股份作为能源发展的重要合作伙伴,高度重视

白城市氢能产业的发展,在前期积极参与了氢能项目的考察和相关规划。吉电股份有信心,在白城市委、市政府的领导和国家电投的支持下,全产业链参与氢能产业的开发建设,涵盖电源、制氢、加氢、氢燃料电池多个领域,占未来能源领域的制高点,助力白城市完成打造“中国北方氢谷”的宏伟目标。

### 6万吨钒系铁合金生产项目

吉林省金源科技有限公司注册资本1亿元。2018年,金源科技与金升铝业合作,开发附加值

较高的钒系列铁合金产品。项目拟建设年产6万吨钒系铁合金生产线,产品主要为钒铁合金、钒钛

合金。项目达产后不仅企业创产值新高,更可新增就业岗位40余人。

### 查干浩特文化旅游度假区建设项目

近年来,查干浩特旅游经济开发区旅游业发展势头迅猛,已成为国民经济新的增长点,旅游产业地位也在不断提升,旅游产业规模不断壮大,

项目由聚能重工集团有限公司投资建设,项目计划占地275公顷。建设大辽古城主题包括大辽古城、健康花园;团结水库(蓝月湖)主题包括

二战遗址、滑雪滑冰、冰雕、花灯、大草原体验区、知青公社、红色教育基地、农事体验等;超跑主题包括超跑小镇、超跑体验区。本项目的建设将完善查干浩特旅游经济开发区旅游设施,优化旅游产业结构,促进旅游业发展。

### 梅花集团物流园区建设项目

梅花集团年300万吨玉米深加工项目坐落在白城工业园区三期,目前40万吨赖氨酸项目已投产。按照工业园区产业发展的布局、定位及未来

货物吞吐量,集团以企业为主体、市场为导向,规划建设梅花(白城)物流园区。项目计划建设集运输配送、仓储、货物分拣、多式联运为一体的大

型物流园区。规划占地面积5万平方米,建设仓储建筑面积1.6万平方米,年货物吞吐量达到200万吨。项目建成后,可提供50至100个就业岗位。